

市井小调

演出开始了!

独居老人聚会 自编自导演双簧

嗑瓜子、唱京剧、演双簧……昨天下午,锁金村居家养老服务中心里,近20位独居老人聚在了一起。

演出还没开始,大家就忙开了。“于大爷,你干嘛去啊?演出快开始了!”中心苏主任招呼道。“别急!”不一会,于大爷头上扎毛巾,嘴上贴棉花,搞笑的扮相立刻把大家逗乐了。

老人们一开心,争着站起来表演节目。《沙家浜选段》《洪湖水浪打浪》《祝你平安》……老人们唱得一字不落、声情并茂。演出结束后,于大爷记者说:“别看我们年纪大,表演也不专业,稿子我可是修改了五遍啊!”

实习生 韩勇 见习记者 周鹰

想办啥年货 都找社区食堂订

离春节还有一个多月,正是主妇们着手办年货的时候。昨天,记者在锁金村万家帮服务中心的预订账本上看到,短短两天,已经有近10位居民前来预订十样菜、八宝饭这些传统年货,光八宝饭就订出去30多份。

“既要蒸糯米,又要熬赤豆,以前每年都要忙上一整天,今年就轻松了!”家住锁金三村的徐女士,昨天一口气预订了10份八宝饭,还开玩笑地说:“要是能把年夜饭也帮我做好,直接端到我家桌上,就更好了,哈哈!”

实习生 韩勇 见习记者 周鹰

可以挣钱啦!

残疾人编“金猪” 社区帮忙找销路

昨天上午,中央门街道6个社区组织残疾人一起学习手工穿珠。他们亲手编织的小金猪还没完工,就已经有订单预约了。

“颂德里社区二楼的活动室里,来自新门口、颂德里、和会街、三牌楼、模范马路、西瓜圃桥等6个社区的30多位残疾人正在聚精会神地学习,教他们穿珠的是新门口社区的退休教师佟杏琴。”

“快过年了,我们今天就来学穿金猪吧。要是做得好,社区还会帮你们卖出去,挣到零花钱呢!”

中央门街道工委副书记邵娟介绍,街道特地申请到了一笔经费,用于残疾人技能培训。

“残疾人只管做好编织,各个社区会负责帮他们找订单。”邵娟信心十足,“新门口社区已经联系好一批单位前来认购了。”

见习记者 杨扬 实习生 马晶晶

999元! 黄金玫瑰好晃眼

情人节还没到 已售出10枝



备战情人节,黄金玫瑰最高卖到999元一枝

你见过黄金玫瑰吗?昨天记者在太平南路的金店看到,为情人节准备的黄金玫瑰在柜台上亮相,一枝售价在299~999元不等,上市两周,卖出10枝。

最贵一枝999元

黄金玫瑰采用了全新工艺,玫瑰是用纯金箔制造的,大小形状和真玫瑰一样,叶片薄而挺拔,花瓣熠熠生辉。记者数了一下,黄金玫瑰由8~11片花瓣组成,花瓣的多少决定其售价的高低,目前售价分为三种——229元、599元和999元。

除了单枝卖以外,如果顾客有需要,还可以包装成一束卖,不过价格比较贵,像11枝黄金玫瑰,加上包装费

要花4000多元。

上市两周卖了10枝

“虽然没到情人节,但黄金玫瑰卖得还不错,已经卖了10枝。”营业员告诉记者,都是男性顾客来买的,有一位20多岁的年轻人一下子买了4枝299元的。

玫瑰花是爱情的象征,而黄金玫瑰是个新鲜玩意,对现在过情人节的年轻人来说,很有吸引力。

黄金玫瑰该如何保存?营业员介绍说,如果落在灰尘,最好用冷水清洗,温水和热水都不行,金箔会脱落。平常还要注意不要和硬物碰撞。

市民对此态度迥异

记者在太平南路珠宝一

条街采访了几位正在选购珠宝的市民,询问了他们对黄金玫瑰的态度。一个姓王的小伙子说:“会买黄金玫瑰作为一种与众不同的礼物送给爱人,俗话说黄金有价情无价嘛!”

“黄金玫瑰?爱情为什么非要用黄金来标价?”40多岁的苏先生表示,把玫瑰花与黄金结合在一起,含义再明显不过——给爱情标价。在记者采访的几位市民中,一般中年人持反对意见,年轻人觉得很新鲜,都想尝试一下。

快报记者 杨坤 文/摄

天寒地冻 喜鹊忙着装修“婚房”

今天是二十四节气中的大寒,“小寒大寒,冷成一团”,然而细心的市民会发现,鸟儿对季节远比我们人类敏感,虽然还是萧索的冬天,但喜鹊已经开始婉转地鸣叫了,喜鹊也已经感知到春天的气息,忙碌着筑巢了。

春天近了 乌鸦叫声像画眉

王先生每天都要去玄武湖公园晨练,最近几天,他经常会听到香樟树上有悦耳动听的鸟叫声,本以为是有人

遛画眉,循声找去却发现树上停着几只其貌不扬的黑色鸟儿。

“那些鸟是乌鸦,其实在南京很常见,只是平时叫声不好听,所以大家也不太会注意它。”江苏野鸟会的鸟友拙石说,他也听到了这种婉转多变的鸟鸣,这意味着春天快来了。乌鸦平时的叫声非常单调,为了更好地飞行,它们需要减轻体重,性腺萎缩;但一到春暖花开的季节,性腺开始发育,嗓子就会发生变化,唱出悠扬婉转的声音。

小寒大寒 喜鹊忙着筑新家

“看啊,喜鹊叼着什么?”昨天,在白马公园附近,一只衔着根短树枝的喜鹊从记者头顶低低掠过,向紫金山方向飞去,惹得正在公交车站等车的几名学生一阵惊呼。

拙石告诉记者,喜鹊在冬季就会对旧巢进行修补,它可是很恋旧的,一个窝至少住几年。如果旧巢不能住了,或者初为父母为孕育宝宝准备,才会在春天即将到来之际,筑个“爱的小窝”。物候学中有句俗语:“小寒有三候”,这其中的二候就是“鹊始巢”。1月6日进入小寒,也就是说,从1月11日左右,喜鹊就开始筑巢了。小寒大寒的时候,虽然对人类来说,是一年中感觉最冷的日子,但对于喜鹊来说,它已经感知到了春天的气息。

恋爱的浪漫季节 已拉开帷幕

冬天来了,春天还会远吗——鸟儿的行动为这句话做了最好的注解。它们恋爱的浪漫季节已经拉开了帷幕,等到四五月份,就应该是父母们辛苦哺育的时候了。

恋爱的魔力实在无法抗拒,连乌鸦这种“破锣”声音也能变成“金嗓子”。记者了解到,现在才刚开始,等到下个月天气转暖,乌鸦进入繁殖期,它们将频繁发出悦耳的叫声,以向心仪的异性表达爱意。其实很多鸟儿在恋爱季节,鸣叫声都会变得特别,因此春天鸟儿的歌声才会格外令人陶醉。

快报记者 孙兰兰



冬天来了,春天还会远吗

快报记者 赵杰 摄

考古发现

树林中有个民国时期的水塔 专为张学良等政要别墅供水

近日,一市民在中山陵锻炼身体时,在一片树林中发现了一座水泥堆砌的高大建筑,经专家鉴定,该建筑为蓄水塔,是解放前国民党专为政要的别墅供水而修建的,已有70多年历史。



水塔是个圆柱形

昨天下午,记者来到中山陵流徽榭对面小山冈上。这座水泥建筑呈圆柱体,高约8米、直径约4米,由水泥混凝土浇筑而成,像一个大谷仓,屹立在丛林中。记者仔细查看,发现建筑表面有很多弹孔,有些里面还嵌着锈迹斑斑的子弹壳。但并没有发现砖块的痕迹。

另外,除了这个庞然大物外,周围还有一些小型配套设施。在建筑周围是一条用水泥砌筑的圆形排水沟,小巧细致,建筑正前方是圆形排水沟的出水口。出水口已被破坏,无法看到完整的排水管,但不远处可以看到部分完整的排水管,周围是用石头堆砌而成的水槽。根据建筑设计的圆形排水沟到依地势铺设的排水管,设计相当巧妙,由于被人为破坏,整个排水管已被碎石泥土堵塞。在建筑正前方,还有一处

被枯枝落叶覆盖的石砌台阶,台阶共分两层,从路口直接通到建筑前。

据专家介绍,这个大家伙原来是专供陵园新村的一处水塔。据了解,1929年奉安大典之后,国民政府将中山陵东南麓一片风景优美的地块规划成中山陵第一别墅区——陵园新村。当时在政府里供职的汪精卫、林森、冯玉祥、孙科、张学良等一批政要名流,均在此设立官邸。由于这里前不靠山,后不靠店,极度缺水。于是,施工人员在高地修建了这座水塔,从流徽湖取水,把水再蓄到这个水塔里,向这些别墅供水。可惜的是,日本人占领南京后,陵园新村的许多别墅遭到了彻底的破坏,只有水塔保存了下来。

快报记者 薛林 文/摄

天下奇闻

虽然我有四只脚 可我走得比别人慢



近日,家住高淳县淳溪镇的陈先生在市场购买鸭子时,发现一只重量为2.3公斤的白色莱鸭竟长有四只脚。这只鸭子的其它方面与正常鸭子没区别,只是走路要慢一点。

通讯员 邢光理 记者 李绍富 摄影报道

入围短信

快报原创短信大赛 1月19日入围名单

138xxxx4666:新年里祝福孩子“听妈妈的话”青年人拥有“大城小爱”老年人做“最浪漫的事”老年人心情“暖暖”大家一同谱写“反转地球”的“童话”。

131xxxx6028:情人节并非情人的节日,而是爱人的节日,没有爱,又何必在乎一个节日?真爱,天天是节,爱你的人,祝福在365!

138xxxx9156:快报举办短信赛,编辑文字我老外,无奈奖励真诱人,中不了奖也不怪。今年又将到春节,思念好友倍心切,短信一封寄友情,祝你全家皆和谐!

原创短信发送方法:编辑2+原创祝福短信(70字以内),移动用户发送到0911180,联通/小灵通发送到101180。资费:1元/条。

本次比赛将拿出超过万元的奖品,其中在活动期,每天设立3个原创短信入围奖,每人奖励移动或者联通话费100元;等到整个活动结束后,所有“入围奖”得主还有机会参加抽取最后的大奖,大奖得主可获得一台22英寸联想液晶电脑。